



லேண்ட்ஸ் ஃபார் ஆரோவில் யூனிஃபைட் (எல்எஃப்ஏயூ)

ஆரோவில் நகர ஆராய்ச்சி மையம், நிர்வாகப் பகுதி,
ஆரோவில், 605 101, தமிழ்நாடு, இந்தியா

24 நவம்பர் 1926 - 24 நவம்பர் 2021

ஸ்ரீ அரவிந்தரின் உலகளாவியப் பார்வையில் முக்கியமான பரிணாம மைல்கல்லில் இருந்து 95 ஆண்டுகள்

"மேதகைமை: "உணர்வுகள் அல்லது செயல்களில் ஏதேனும் சிறுமைக்கு இயலாமை." ஸ்ரீ அன்னை

ஏ4ஏ-இல் கடந்த 7 ஆண்டுகளாக ஆரோவில் நண்பர்களிடமிருந்து நாம் பெற்று வரும் தன்னலமற்ற நன்கொடைகளுக்கு ஒரு குணம், ஒரு நல்லொழுக்கம், ஒரு சிறப்பியல்பு பண்பு இருந்தது என்றால், அதுதான் மேதகைமை. மேதகைமை இல்லாமல், ஆரோவில்லுக்கான ஒத்துழைப்பு, பக்தி, நல்லெண்ணம் போன்ற பிற விஷயங்கள் இருக்காது. இக்கடித மடலிலும், எங்களின் வருங்கால காலாண்டு கடித மடல்களிலும், விடியல் நகரத்தை உருவாக்குவதற்கான மனித குணாதிசயத்தையும், தாராள மனப்பான்மையையும் கொண்டுள்ள சில எடுத்துக்காட்டுகளை தங்களுக்கு நாங்கள் அளிக்கின்றோம். அவ்விதத்தில், முதல் நன்கொடையாளர் பேரார்வத்தை தங்களுடன் மகிழ்ச்சியுடன் பகிர்ந்து கொள்கின்றோம்:

பெர்ட்ரான்ட்

பெர்ட்ரான்ட் பெல்ஜியம் நாட்டைச் சேர்ந்தவர். ஸ்ரீ அரவிந்தர் மற்றும் ஸ்ரீ அன்னையைப் பற்றி யாரும் அவரிடம் கூறவில்லை, ஆனால் அவர் ஆரோவில்லைப் பற்றியும், ஆரோவில் நிலப் பாதுகாப்பின் அவசியத்தைப் பற்றியும் கேள்விப்பட்டு படித்திருக்கிறார். அப்போது, நாரத் நடத்தும் சீடர்களுடனான நேர்காணல்களின் காணொளிகள் மற்றும் யூடியூப் பதிவுகளைக் கண்டார். அவை அவர் மனதை ஆழமாகத் தொட்டன, இந்த இடத்துடனான அவரது ஆழமான தொடர்பை அவர் உணர்ந்தார். "நாரத், மந்தாகினி ஆகியோரின் வீடியோக்கள் ஆரோவில்லுக்கு நேரடியாகவும் எளிமையாகவும் பங்களிக்க என்னைத் தூண்டின" என்று அவர் கூறினார். ஆரோவில் நிலம் வாங்குவதற்காக ஏ4ஏ-க்கு பெர்ட்ரான்ட் தொடர்ந்து நன்கொடை அளித்து வருகிறார் - இன்றுவரை 30 முறை அவர் நன்கொடை அளித்துள்ளார்! ஒருநாள் நாங்கள் அவரிடம் கேட்டோம்: "பெர்ட்ரான்ட், தாரத்தில் இருந்து பார்க்கும் உங்கள் மனதில் இருக்கும் பிம்பத்தையும் எதிர்பார்ப்பையும் ஆரோவில் புர்த்திசெய்யத் தவறினால் என்ன செய்வது? எதிர்காலத்தில் ஆரோவில் உங்களை ஏமாற்றினால் என்ன செய்வது? நீங்கள் கஷ்டப்பட்டு சம்பாதித்த பணத்தை நன்கொடையாக வழங்கியதற்காக நீங்கள் வருத்தப்பட மாட்டீர்களா? அதற்கு பெர்ட்ரான்ட் இவ்வாறு பதிலளித்தார்: "எனது எதிர்பார்ப்புகளுக்கு ஏற்ப ஆரோவில் இருக்கவேண்டும் என்பது என் எண்ணம் இல்லை. ஆரோவில் ஒரு சின்னமாக இருக்கிறது என்பதும், அதற்கு எவ்வாறேனும் உதவ முடியும் என்பதும் எனக்கு மகிழ்ச்சி அளிக்கிறது. அதிகம் இல்லை, குறைவும் இல்லை. எதிர்பார்ப்புகள் இல்லை, கருத்துமுடிவு இல்லை, ஏமாற்றங்கள் இல்லை, வருத்தம் இல்லை. இது எனக்கு தெளிவாக உள்ளது."

பெர்ட்ரான்ட் சாய்வு எழுத்துக்களில் சின்னம் என்று எழுதியுள்ளதை தயவுசெய்து கவனிக்கவும், அதாவது ஒரு சிறந்த உலகத்திற்கான ஒரு உலகளாவிய இயக்கத்தின் பிரதிநிதியாக இருப்பதாக அவர் ஆரோவில்லைப் பார்க்கிறார் - சிறந்த உலகம் என்பதை வின்ஸ்டன் சர்ச்சில் மனித நாகரிகத்தின் "பரந்த சூரிய ஒளி மேட்டு நிலங்கள்" என்று அழைத்தார் அல்லது டாக்டர் கரணசிங் அவர்கள் ஆரோவில் "எதிர்காலத்தை நோக்கி எய்த ஒர் அம்பு." என்று அழைத்தார். மேலும், ஆரோவில்லை ஒரு சின்னம் என அழைப்பதன் மூலம், பெர்ட்ரான்ட் ஆரோவில்லை உயர்த்தி, ஆரோவில் யதார்த்தத்தை பார்வைக்கு நெருக்கமாக கொண்டு வந்து அளவிட முடியாத முக்கியத்துவத்தை வலியுறுத்துகிறார்.

எங்கள் நன்கொடையாளர்களில் ஒருவர் ஒருமுறை எங்களுக்கு எழுதினார்: "நாம் கொடுக்கும்போது, உலகம் சூரியனைப் போல ஒளிரும், அதனால் நாம் ஒருவரையொருவர் பார்க்க முடியும்." உண்மையில், பெர்ட்ரான்ட் - மற்றும் பல - நண்பர்களின் உறுதியான மற்றும் தன்னலமற்ற ஒத்துழைப்பு மனித ஆன்மாவின் மேதகைமை நம்மைப் பார்க்க வைக்கிறது. அத்தகைய நண்பர்கள் இருப்பது ஆரோவில்லுக்கு அதிர்ஷ்டம் - அவர்கள் ஆரோவில்லுக்கு மட்டுமல்ல, மனித இனத்திற்கே ஒரு பிரகாசமான எதிர்காலத்தை உறுதி செய்கிறார்கள்!

ஆரோவில்லின் பிரகாசமான எதிர்காலம் குறித்த நம்பிக்கையுடன்,

ஆர்யதீப்

மந்தாகினி

“ஏக்கர்ஸ் ஃபார் ஆரோவில்”-விற்கான உங்கள் நன்கொடைகளை காசோலை, வங்கி பரிமாற்றம் அல்லது ஆன்லைன் மூலமாக செலுத்துகின்றீர்களா என்பதைத் தயவுசெய்து குறிப்பிடவும்.

நன்கொடை மற்றும் வரி விலக்கு தகவல்: <https://land.auroville.org/new-banking-information/>

செய்திகள், வீடியோக்கள், நிலம் ஆகிய தகவலுக்கு: www.land.auroville.org

தொடர்பு கொள்ளவும்: lfau@auroville.org.in